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Η Πολιτική για την Ποιότητα στο ΔΠΜΣ «Μικροσυστήματα και Νανοδιατάξεις» της 

ΣΕΜΦΕ εγκρίθηκε από τη Γενική Συνέλευση της ΣΕΜΦΕ στις 14-12-2023: 

 

Πολιτική Ποιότητας της ΣΕΜΦΕ  

για το ΔΜΠΣ «Μικροσυστήματα και Νανοδιατάξεις» 

 

Η εφαρμογή της πολιτικής για την ποιότητα του ΔΠΜΣ «Μικροσυστήματα και 

Νανοδιατάξεις» που προσφέρει η ΣΕΜΦΕ είναι στενά συνδεδεμένη με την στρατηγική 

του Ε.Μ.Π. για τα Διεπιστημονικά, Διατμηματικά Προγράμματα Μεταπτυχιακών 

Σπουδών. Η Σχολή δεσμεύεται για την εφαρμογή μιας πολιτικής για την ποιότητα του 

ΔΠΜΣ, που θα συμβάλλει στην α) παροχή εκπαίδευσης υψηλού επιπέδου και σύνδεση 

με την έρευνα, β) ενίσχυση της Διατμηματικότητας και των Δι-ιδρυματικών 

συνεργασιών, γ) παραγωγή έρευνας υψηλού επιπέδου και σύνδεση της έρευνας και της 

καινοτομίας με την οικονομική και κοινωνική ανάπτυξη της χώρας, δ) προαγωγή της 

αριστείας και της καινοτομίας, ε) ανάπτυξη νέων γνωστικών αντικειμένων και 

εφαρμογών, στ) ισχυροποίηση της εξωστρέφειας και διεθνούς παρουσίας της, και, 

τέλος, ζ) διασύνδεση με επιστημονικούς φορείς και αποφοίτους του Ε.Μ.Π.  

Αποστολή της ΣΕΜΦΕ, όσον αφορά το μεταπτυχιακό εκπαιδευτικό έργο της, είναι η 

παροχή μεταπτυχιακής εκπαίδευσης υψηλής ποιότητας, με σκοπό την περαιτέρω 

εκπαίδευση Διπλωματούχων σε Διεπιστημονικό πλαίσιο που θα τους προσφέρει ένα 

ρόλο διασύνδεσης έρευνας και εφαρμογών σε ποικίλα πεδία.  

Το ΔΠΜΣ «Μικροσυστήματα και Νανοδιατάξεις» έχει ως σκοπό την εξυπηρέτηση της 

αποστολής της ΣΕΜΦΕ όσον αφορά στην  επιστήμη και στη τεχνολογία των φυσικών 

και τεχνητών συστημάτων που καλύπτουν τη Μικρο- και Νανο-κλίμακα. Ο σκοπός του 

ΔΠΜΣ είναι διττός: (α) η ειδίκευση αποφοίτων των Θετικών και Τεχνολογικών 

Επιστημών στις μεθόδους και τεχνικές της ολοκληρωμένης διεπιστημονικής 

προσέγγισης, συνεργασίας και έρευνας, καθώς και η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας 

του (Ελληνικού) επιστημονικού δυναμικού και η παραγωγή στελεχών με 

εξειδικευμένες γνώσεις, στο πιο πάνω επιστημονικό πεδίο, ικανών να καλύψουν με 

επάρκεια τις ανάγκες ιδιωτικών και δημόσιων επιχειρήσεων, οργανισμών και 

υπηρεσιών στο πεδίο των νανοεπιστημών και της νανοτεχνολογίας, (β) η εις βάθος 

κατάρτιση και, μέσω της εκπόνησης Μεταπτυχιακών Εργασιών Ειδίκευσης, η 

ανάπτυξη ερευνητικών ικανοτήτων των αποφοίτων του προγράμματος έτσι ώστε να 

καθίστανται ικανοί για την παραγωγή νέας γνώσης και καινοτομίας.  

Η Διοίκηση της ΣΕΜΦΕ δεσμεύεται ότι θα κάνει όλες τις ενέργειες και θα αναλάβει 

όλες τις απαραίτητες πρωτοβουλίες, ώστε το ΔΠΜΣ να συνεχίζει να επιτυγχάνει τον 

σκοπό του και οι απόφοιτοί του να ανταποκρίνονται στις εξειδικευμένες ανάγκες της 

σύγχρονης τεχνολογίας και οικονομίας. Επιπρόσθετα και παρά τις αντίξοες 

οικονομικές και δημοσιονομικές συνθήκες υπό τις οποίες λειτουργεί το ΕΜΠ και η 

ΣΕΜΦΕ στις μέρες μας, η Διοίκηση της Σχολής θα καταβάλλει κάθε δυνατή 

προσπάθεια, ώστε το ΔΠΜΣ να βελτιώνεται συνεχώς αναφορικά με το αντικείμενό του 

και την εξυπηρέτηση της αποστολής της Σχολής.  
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Η ΣΕΜΦΕ έχει θέσει στόχους για την Ποιότητα του ΔΠΜΣ, πάντα εντός του πλαισίου 

αριστείας που φιλοδοξεί να λειτουργεί η Σχολή, τόσο όσον αφορά στην μεταπτυχιακή 

εκπαίδευση όσο και σε σχέση με το ερευνητικό έργο των μελών της. Η Σχολή έχει 

σχεδιάσει και υλοποιεί ένα σύνολο δράσεων και λειτουργιών που σκοπό έχουν την 

επιτυχή υλοποίηση του ΔΠΜΣ και κατ’ επέκταση της εκπαίδευσης επιστημόνων που 

ανταποκρίνονται στο όραμα της Σχολής για το ρόλο τους στην κοινωνία. Για τη 

διασφάλιση της ποιότητας του ΔΠΜΣ έχουν τεθεί συγκεκριμένοι στόχοι ποιότητας για 

όλες τις λειτουργίες και τα επίπεδα οργάνωσης της ΣΕΜΦΕ, αποσκοπώντας τόσο στην 

βελτίωση των υπηρεσιών που προσφέρονται στους φοιτητές όσο και στη διασφάλιση 

της ικανότητας του ΔΠΜΣ να ανταποκρίνεται στον σκοπό του.  

Η ΣΕΜΦΕ, αναγνωρίζοντας πως σε ένα πανεπιστήμιο η συμβολή των διδασκόντων 

και των συνθηκών διδασκαλίας αποτελούν καθοριστικά στοιχεία για την επιτέλεση του 

ρόλου της, αποδίδει προτεραιότητα στην εξασφάλιση των απαραίτητων πόρων για να 

μπορούν να απολαμβάνουν οι φοιτητές και οι φοιτήτριες το υψηλότερο δυνατό επίπεδο 

διδασκαλίας. 

Η ΣΕΜΦΕ αναγνωρίζει ως σημαντικό κρίκο ποιότητας για το κάθε ΔΠΜΣ το έργο που 

επιτελούν τα μέλη της κατά την επικουρική εκπαιδευτική διαδικασία και κατά τη 

διοικητική υποστήριξη των φοιτητών και των αποφοίτων. Η Σχολή δεσμεύεται για την 

διαρκή υποστήριξη του έργου τους και τη γενικότερη συνεχή βελτίωση των υπηρεσιών 

που παρέχουν. Οι κατάλληλες υποδομές (αμφιθέατρα και εποπτικά μέσα, ερευνητικά 

εργαστήρια, αναγνωστήρια) για την άρτια εκπαίδευση των φοιτητών μας αποτελούν 

επίσης διαρκή δέσμευση για τη Διοίκηση.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


